
Business Intelligence



Leinen los für leistungsstarke Lösungen

Auf hoher See sind Seekarte, Fernrohr und Kompass unverzichtbar. 

Doch wenn in der Finanzkrise das Meer tobt und der Wind heult, 

hängt das sichere Einlaufen im Hafen vom Kapitän ab. Ein Unterneh-

men zu steuern erfordert ähnlich richtungsweisende Entscheidungen. 

Aus den meist unstrukturierten Geschäftsdaten muss der zielführende 

Kurs abgeleitet werden. 

Business Intelligence (BI) ermöglicht die Bereitstellung und Struktu-

rierung umfassender Geschäftsdaten für Analyse und unternehme-

rische Entscheidungen. So können Sie jederzeit Ihren Kurs prüfen, 

flexibel auf äußere Einflüsse reagieren, Abläufe optimieren und sicher 

Ihre Unternehmensziele ansteuern. Profitieren auch Sie vom Konzept 

Business Intelligence und bleiben Sie mit BI-Lösungen immer auf dem 

richtigen Kurs. 

Business as usual or Business Intelligence

Hissen Sie die Segel und holen Sie sich Business Intelligence 

an Bord. 

BI-Lösungen ermöglichen durch Geschäftsdatenanalyse, jederzeit auf 

wirtschaftliche Veränderungen reagieren zu können. „Intelligence“ 

bedeutet in diesem Kontext weniger „Intelligenz“, sondern vielmehr 

„Auffassungsvermögen“ (engl. intelligence = Verstand, Aufklärung, 

Einsicht). 

Die Kompetenz eines Unternehmens zur Durchführung von Analysen, 

Prognosen und Bewertungen ist heute ausschlaggebend für voraus-

schauendes Handeln. Gerade in wirtschaftlich angespannten Zeiten 

mit zunehmender Komplexität der Märkte sind Reaktionsschnelligkeit 

und Handlungsfähigkeit entscheidende Wettbewerbsvorteile. Mit BI-

Lösungen sind Sie handlungsfähig: die strukturierte Darstellung und 

Analyse aller relevanten Daten ermöglicht jederzeit die korrekte Be-

urteilung aktueller interner und externer Sachlagen. Wie auch immer 

sich die wirtschaftliche Lage entwickelt, Sie bleiben immer sicher auf 

Kurs!

Entscheiden durch handeln

Für fundierte Entscheidungen müssen EBIT, Cashflow und weitere we-

sentliche Finanzindikatoren in Echtzeit zur Verfügung stehen. Durch 

regelmäßigen Datenabgleich gelangen werthaltige Geschäftsdaten 

in das Data Warehouse und werden so z. B. für das Risiko Manage-

ment schnell und strukturiert bereitgestellt. Gewünschte Kennzahlen 

werden automatisch berechnet und in skalierbarem Detaillierungs-

grad präsentiert. 

IT-Unterstützung bei der strategischen Unternehmensführung muss 

nicht nur Handlungsbedarfe aufzeigen: IT kann mehr. IT-Technolo-

gien ermöglichen die Erkennung von Mustern und Ordnungsstruk-

turen. Komplexe Daten werden optimal aufbereitet, strukturiert und 

analysiert. Sie bieten so beste Voraussetzungen für fundierte Ent-

scheidungen und deren Umsetzung. State-of-the-Art IT-Lösungen 

erlauben ausführliche Aufschlüsse über das Unternehmen, indem 

operative Details zu wirtschaftlichen Faktoren in Beziehung gesetzt 

werden. 

Etablierte Werkzeuge zur Tabellenkalkulation ermöglichen eine 

schnelle Erstellung von Berichten. Auch in anderen Bereichen haben 

Sie somit eine fundierte Grundlage, die Ihnen zur Rationalitätssiche-

rung in Entscheidungsprozessen dient. BI-Lösungen helfen Ihnen, Ge-



aixonix - consulting and technology services 

aixonix ist führender Anbieter von Beratungs-, Management- und 

Technologie-Dienstleistungen für IT-Organisationen großer und mit-

telständischer Unternehmen. 

Neben Business Intelligence gehören zu unserem Portfolio: 

Strategie-, Organisations- und Architekturberatung, M&A Support, 
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schäftsabläufe zu optimieren, Kunden- und Lieferantenbeziehungen 

profitabler zu machen, Kosten zu senken, Risiken zu minimieren. Mit 

BI vergrößern Sie die Wertschöpfung Ihres Unternehmens und sichern 

– auch in wirtschaftlich angespannten Zeiten – Bestand und Erfolg.

Business Intelligence mit Microsoft-Lösungen

aixonix bietet Ihnen mit Microsoft-Lösungen eine umfangreiche Pa-

lette zur Einführung von Business Intelligence. Bei zunehmenden 

Geschäftsanforderungen erlaubt Ihnen die Skalierbarkeit, die Lösung 

ohne negativen Einfluss auf die TCO zu erweitern. Microsoft Business 

Intelligence ermöglicht Ihnen durch benutzerfreundliche Tools die 

transparente Darstellung aller Unternehmensdaten. In das zugrun-

deliegende Data Warehouse können vorhandene Systeme wie bei-

spielsweise SAP, Oracle, Siebel etc. problemlos eingebunden werden. 

Microsoft stellt Business Intelligence Funktionen dort zur Verfügung, 

wo sie am meisten benötigt werden, und zwar innerhalb von Micro-

soft Office. So müssen die Benutzer nicht mehr zwischen den Anwen-

dungen hin und her wechseln, um auf die Funktionen eines Business 

Intelligence Tools zuzugreifen.

Business Intelligence Lösungen von aixonix

Als Microsoft Gold Certified Partner bieten wir langjährige Erfah-

rung in der Beratung und Umsetzung von Projekten aller Größen-

ordnungen. Wir unterstützen Sie mit etablierten Microsoft-Techno-

logien bei der Umsetzung und Gestaltung von BI-Projekten. 

BI-Kernthemen:

   Konzeption, Planung und Aufbau eines Data Warehouse

   Umsetzung von Online Analytical Processing (OLAP) und 

     Data Mining

   Konzeption und Umsetzung des web-basierten Reporting 

   Analyse, Planung, Konzeption und Installation einer

web-basierten Plattform zum Dokumentenaustausch mit 

Integration verschiedener Webdienste

   Analyse, Planung, Konzeption und Installation 

einer web-basierten Plattform zum Corporate 

Performance Management

BI-Technologien:

   Microsoft SQL Server Integration Services (ETL)

   Microsoft SQL Server Analysis Services

   Microsoft SQL Server Reporting Services

   Microsoft Office Sharepoint Server
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